



关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

据新华社电 全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示。

会议认为，习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断，内涵十分丰富、论述极为深刻，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，形成了习近平文化思想。

大家表示，要深入学习贯彻习近平文化思想，勇担使命、踔厉奋发，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。



扫码  
看全文

## 吴新明在市十六届人大常委会第十四次会议上强调 以高质量人大工作助推南通现代化建设走在前列

本报讯（记者张烨）9日至10日，市十六届人大常委会第十四次会议召开，专题学习《乡村振兴促进法》，审议通过一批重要事项。市委书记、市人大常委会主任吴新明出席会议并强调，要以深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为动力，围绕中心、服务大局，踔厉奋发、担当作为，更好发挥人民代表大会制度的优势和功效，为全面推进中国式现代化南通新实践开好局起好步、奋力打造全省高质量发展重要增长极提供强大助力。市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋主持会议。

会议听取了市政府贯彻实施《乡村振兴促进法》情况的报告；审议通过《南通市人民代表大会常务委员会关于全面推进乡村振兴促进农业农村高质量发展的决定》；审议通过《南通市人民代表大会常务委员会关于加快推进制造业高质量发展

的决定》；审议市政府关于推进康复医疗情况的报告、关于信访工作情况的报告；审议2023年度7个被评议市级政府部门（单位）工作报告，并开展满意度测评；审议市人大常委会任命的“两院”部分工作人员履职情况的报告，并开展满意度测评；审议《南通市科技创新促进条例（草案修改稿）》《南通市人民代表大会常务委员会讨论、决定重大事项的规定（修订草案）》。

会议还审议通过了南通市中级人民法院院长刘坤提请的关于顾尧等同志职务任免的议案。

吴新明表示，市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真践行习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，引导各级人大和人大代表牢记嘱托强担当、感恩奋进走在前，在助推经济社会高质量发展、

依法守护江海生态屏障、打造“万事好通”营商环境、构筑长三角北翼人才高地等方面发挥了独特优势和重要作用。

吴新明强调，要突出政治引领，在深学笃行中用功，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚定扛起“两个维护”的重大政治责任，不断提高运用党的创新理论研究新情况、解决新问题的能力水平，真正把主题教育学习成果转化武装头脑、指导实践、推动工作的强大力量。要围绕中心大局，在履尽职责中出实招，自觉对照总书记对江苏提出的“四个走在前”“四个新”重大任务和省委赋予南通的“打造全省高质量发展重要增长极”定位使命，系统谋划人大履职的新路径新举措，用良法促善治、寓支持于监督、以决定聚共识，充分展现人在高质量发展中的有力助推作用、在增进人民福祉中的重要保障作用、在法治南通建设中的关键支撑作用。要聚焦自身建

设，在对标找差中求实效，自觉以“四个机关”科学定位为指引，锤炼干部队伍，夯实制度保障，强化作风建设，以更加饱满的精神、更加奋进的姿态、更加过硬的作风，推动我市人大事业接续发展，为奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章作出新的更大贡献。

中秋佳节，全市各级人大和人大代表要认真学习贯彻本次会议精神，以第二批主题教育为契机，进一步增强大局意识、宗旨意识和标杆意识，聚焦“四个走在前”“四个新”的重大任务，牢记嘱托、感恩奋进、走在前列，为实现中国式现代化南通新实践开好局起好步贡献人大智慧与力量。市人大常委会姜永华、陈本高、潘建华、陈俊、陈勇、沈红星等领导同志和秘书长朱进华出席会议。市政府副市长童剑、凌屹，市人民检察院检察长恽爱民及市监委等有关方面负责同志列席会议。

国务院常务会议审议通过三个文件  
切实做好困难群众兜底保障

A8

## 坚持融合推进 提升治理效能

黄巍东赴启东调研有事好商量协商议事工作

本报讯（记者郭亮）根据市政协主题教育总体安排，对照习近平总书记对江苏提出的“在推进社会治理现代化上实现新提升”“在强化基层治理和民生保障上走在前”重大要求，10月10日，市政协主席黄巍东率队前往启东市，围绕“丰富有事好商量制度化实践，融入新时代社会治理新格局”开展专题调研。

近年来，启东市政协在党委领导和政府支持下，创新探索、主动作为，充分发挥政协作为专门协商机构作用，推动政协协商与基层协商有效衔接、政协协商与基层社会治理有机融合，助力办好了一大批民生实事，形成了“线上诉求、线下协商”群众诉求解决新路径。

黄巍东一行先后前往启东市域社会治理现代化指挥中心、吕四港镇垦北村、吕四渔港以及通州湾村有事好商量协商议事室，重点围绕如何推动协商议事进一步融入基层社会治理，了解“有事好商量+12345”创新举措与成效，关注协商议事助力乡村产业发展、生态文明建设、文明新风培育以及渔港规范管理典型案例和特色做法。随后，黄巍东主持召开座谈会，围绕推动协商议事与基层社会治理有效融合，听取党政领导、市县有关部门负责人、协商议事室召集人、政协委员、基层干部、群众代表、网格员意见建议，以及对市政协开展主题教育的意见建议。

（下转A2版）

我市实行专利侵权纠纷“一站式”处理  
行政裁决案件100%在线办

本报讯（记者王玮丽）10日上午，全国专利侵权纠纷行政裁决工作部署推进现场会在南通召开。会上，南通市知识产权局作交流发言。

当前，我市正加快推进新一轮知识产权强市建设，积极争创国家知识产权保护示范区，把专利侵权纠纷行政裁决纳入知识产权保护工作重要内容，全力破障碍、畅机制、提能力，法制化保障不断增强、专业化水平不断提升、便捷化服务不断升级。今年，南通市入选第二批国家知识产权纠纷快速处理试点地区。

市委、市政府高度重视专利侵权纠纷行政裁决工作，“一盘棋”谋划部署，构建法治化行政裁决工作机制。出台《关于强化知识产权保护的实施意见》，建立行政裁决市、县、镇街三级知识产权部门联动机制，实行“联合执法+专家指导”双结合方式。与法院签订《涉家纺知识产权保护司法与行政联动合作协议》，建立行政调解司法确认、侵权纠纷诉调对接机制，累计办理诉前调解案件78件、司法确认案件7件。

（下转A2版）

第134届广交会10月15日至11月4日举办  
400余家通企整装待发

本报讯（记者刘璐）被誉为“中国第一展”的第134届广交会将于10月15日至11月4日举办。记者昨天从市商务局获悉，南通400多家企业参展，在38个展区有600多个展位。

据了解，本届广交会展览面积更大，较上届增加了5万平方米，三期总面积达155万平方米，将围绕重点题材举办6—8场行业论坛，同时举办特定地区、特定行业、跨国企业、省市主题等4大类40余场“贸易之桥”系列活动；组织8场不同主题的“好宝、好妮探广交”展示活动；举办逾200场新品首发活动。

市商务局按照稳外贸、促发展的推进要求，切实履行广交会南通分团工作职责，精心组织企业通过广交会拓市场、抢订单。本次展会分三期、每期5天，线上平台常态化运营，南通企业主要分布于电子电气产品、家用电器、电子消费品及信息产品、五金、工具、照明产品、加工机械设备、家居用品、家用纺织品、动力与电力设备、新能源、自行车、汽车配件、箱包等展区。目前，南通分团各项准备工作正有序推进。

沃太能源全球总部落成  
系南通培育本土国际化企业成功案例

A2看南通·要闻



## 南通崇明通办内资企业登记

本报讯（记者何家玉）“原来需要回南通办理的业务，在崇明就搞定了，方便又高效。”9日下午，南通双隆农业发展有限公司法定代表人张先生，在上海市崇明区政务服务大厅，通过“虚拟专窗”平台，顺利办理了注册地在启东的企业变更业务。

崇明的工作人员了解到办事需求后，通过长三角“跨域通办”虚拟专窗平台，向启东市政务服务大厅发送导办需求；启东收到后立即响应，通过音视频智能交互、远程屏幕共享等技术，进行“一对一”“屏对屏”“面对面”“手把手”的远程帮办，将线下实体大厅搬上“虚拟柜台”。在两地工作人员指导下，张先生顺利办好了业务。

在如皋市与苏锡通科技产业园区先行试点“跨域通办”的基础上，我市出台了《推进内资企业登记长三角“跨域通办”实施方案》，充分运用信息化技术手段，打破区域壁垒，强化业务协同，全面推行“标准统一、互信互认、远程办理、协同联动”一体化通办新模式，推动南通全市域和上海市崇明区开展内资企业登记长三角“跨域通办”工作。

南通开发区牵手上海共谋生物医药产业发展——

## 汇聚升级全要素 构建创新策源地



“最佳生物医药产业园TOP10”榜单。

“集聚优质企业，搭建合作平台，汇聚创新要素，制定长远规划……”南通开发区党委书记保德林在签约现场表示，产业发展非一蹴而就，生态造就至关重要，开发区会保持定力，久久为功，继续以“店小二”的姿态，专业化、特色化、精准化提供各项服务。

脱胎老园，“面子里子”齐焕新

2022年初，为进一步加速南通开发区生物医药产业集聚发展，促进创新链和

产业链精准对接，开控集团邀请国内专业机构对能达生物医药科创园进行规划设计，在原南通开发区智慧园的基础上进行精细化改造提升，以创新研发、孵化加速、全链协同、成果转化为导向，在长三角地区打造具有创新力、影响力和竞争力的生命健康产业创新平台。

从标准空间到专业定制，能达生物医药科创园产业和空间适配度变得更高。走进园区，设计方从生物医药全产业链发展需求出发，研发孵化中心、产业综合服务中心、众创空间、路演中心、培训室、会议中心、商务中心一应俱全，最大程度上以空间配套优势为产业发展赋能。

有面子还要有里子，南通开发区坚持“有求必应、无事不扰”，为企业提供及时、贴心的“隐形服务”。日前，园区从企业需

求出发，引入“能达E企通”政府服务点，初步设置8个服务窗口，包括政务服务、资本金融服务、企业服务、产业发展服务、公共平台服务、租赁服务、招商服务及物业服务等，一站式为企业提供服务。

“政务服务进园区”是南通开发区优化营商环境的重要举措，区行政审批局副局长丁佐峰表示，将着力构建“1+1+1”全方位政务服务体系，即出台一本为能达生物医药科创园“量身定制”的精准政务服务手册，各部门落实一名对接园区政务服务工作的专属“首席服务员”，各相关部门开展一场业务条线培训指导活动，合力将能达生物医药科创园建设成旧园改造产业升级的创新园区、营商环境精准高效的一流园区、辐射周边服务群企的示范园区。

（下转A3版）